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[문제 1-1]

<20점> 자연수 에 대하여, 길이가 인 0과 1의 나열방법의 수를 이라 하자. 그리고 

 개의 가능한 나열 중에서 1이 연달아서 나타나지 않는 방법의 수를 이라 하자. 

1) <5점> ≥  일 때 을 계산하라.

 개의 자리에 0 또는 1이 들어갈 수 있으므로   이다.

2) <15점>  편의상    이라 하였을 때, 수열 이 만족하는 점화식과 생성함수

를 찾으라.

    이다. ≥ 일 때 을 다음 두 가지 경우로 나누어 계산해 보자: 

- 첫 자리에 1이 오는 경우: 1이 연달아서 나타날 수 없으므로 두 번째 자리에는 

반드시 0이 와야 한다. 세 번째부터는 1이 연달아 나타나지 않는 길이  인 0과 

1의 나열이면 되므로 이 경우 가능한 개수는   이다.

- 첫 자리에 0이 오는 경우: 두 번째 자리부터의 나열이 1이 연달아 나타나지 

않는 길이   인 0과 1의 나열이면 되므로   개의 나열이 가능하다.

따라서          이다. 이는 예제 1의 수열 의 점화식과 동일하며 

      이므로 의 생성함수 

    
 ⋯ 

  
  

 ⋯이다. 

즉   

 . 이를 정리하면  

 

 
 이다.

[문제 1-2] 

<15점>      ⋯  를 수열     ⋯ 의 생성함수라 하자. 

은 예제 1에서 소개한 수열이며 수열 은      ⋯ 을 만족한다고 할 

때, 의 생성함수를  의 생성함수 와 를 이용하여 나타내라.

      ⋯  이라 하면     ⋯       ⋯ 

이므로 의 생성함수는      

  이다.
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[문제 1-3] 

<15점> 예제 1의 (2)번 방법을 참조하여 예제 2의 수열 의 생성함수 

     
  

 ⋯ 가 만족하는 식을 찾으라. 

 

     
  

 ⋯

              
        

 ⋯
 

이므로 는       를 만족한다.

(따라서  
± 가 되며 이 중   일 때 0이 되는 함수는 . 


 이므로  

  이다. )

[문제 2-1] <15점> 

 


 sin   ,






   


 cos cos  sin  

 


 cos cos  sin  


 cos cos  sin  

 


 cos    
 

 cos    


 cos     sin 

문제에서 주어진 조건에 따라 cos cos   sin 이다. 이제   cos  

( ≤ ≤ )라 하면 cos   sin   cos   을 만족하는 의 값은 

  또는  임을 알 수 있다.

[문제 2-2] <20점>

 1)     라 하면     ,   ′   ′   , 

 ″  가 성립한다. 부분적분 공식을 두 번 이용하면






  




 ″  ′  




 ′ ′
  ′  ′





 ′ ′
       ′   





 ″
       ′  ′





 ″
     





 ″
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따라서 




  
 

    






 ″ 이다.

2) 제시문 (가)의 정리 1에 의하여 적당한 가 열린구간 에 존재하여






 ″   ″




    ″

  을 만족한다. 이로부터 

정리 2가 성립함을 알 수 있다.

[문제 2-3] <15점>

 정확도가 0 이상이기 위해서는 


  


 , 즉  

  이다. 

정확도가 1 이상이기 위해서는 


 


   이어야 하므로    이다. 

정확도가 2 이상이기 위해서는 


   즉    

  . 즉, 

    



  ,  
  이다. 이렇게 선택하면 기함수의 성질에 인하여 

정확도는 3 이상이 된다. 주어진 수치적 구적법이 에 대해서는 정확할 수 없으므로 

  이다. 따라서 lim
→∞

   이다.




